
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no dia 16 de Maio de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada de Vereadores presentes, sendo: Judivan, 

Márcio, Romildo, Ildean, Izabelle e Neném.  Tendo 

declarado aberta a sessão pediu proteção a Deus. Em seguida 

o Presidente pediu para que o vereador Judivan fizesse parte 

da Mesa como Segundo Secretário. Logo após convidou 

Jadcely Serafim e a Secretária de Saúde Rosália para fazerem 

parte da Mesa Diretora. Dando continuidade o Presidente 

pediu para que o Primeiro Secretário em exercício o vereador 

Romildo Rodrigues fizesse a leitura da Ata anterior, que foi 

lida colocada em discussão e votação, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida pediu para que o Segundo 

Secretário em exercício o vereador Judivan Custódio fizesse a 

leitura do expediente, sendo: Palavra da Coordenadora do 

CAPS a Senhora Jadcely Maria Viturino Serafim Porcino para 

tratar sobre o resgate dos direitos humanos das pessoas 

portadoras de transtornos mentais. Proposta de Emenda à Lei 

Complementar do Município N°01 de 2019-Propositura do 

vereador Márcio José Gomes Rufino. Acrescentar no Inciso 

III do Artigo 2°, da Lei Complementar N°025/2018 do 

Município de Itaporanga-PB. Requerimento N°70/2019-

Propositura do vereador João Pereira de Sousa. Asfaltar o 

trecho que liga o Aeródromo de Itaporanga a BR 230. 

Requerimento N°71/2019-Propositura do vereador Márcio 

José Gomes Rufino. Requerer da administração municipal o 

mais rápido possível o investimento em saneamento básico e 

pavimentação em paralelepípedo nos Bairros Paullu’s, João 

Silvino e demais localidades da cidade. Tendo em vista que os 

setores do município sem investimento estão enfrentando 



vários transtornos. Lembrando que os mesmos pagam o 

IPTU e não estão vendo esses imposto serem investidos. E se 

for o caso a administração parar de cobrar até começarem as 

obras nas áreas afetadas. Em seguida o Presidente passou a 

palavra ao Líder de Oposição o vereador Márcio, o qual 

saudou a todos presentes. Justificou a ausência dos vereadores 

João e Jailson por motivos superiores. Falou que sua vinda a 

Tribuna deveria ser para cobrar melhorias da administração 

municipal para a cidade, mas em resposta ao vereador Judivan, 

quando o mesmo ressaltou na sessão passada que se sentiu 

incomodado com a saída dos vereadores de oposição. Disse 

que sua retirada foi em respeito aos colegas vereadores que se 

sentiram prejudicados em não poder usufruir da fala no 

expediente. Tendo em vista que a saída dos mesmos não 

prejudicou a sessão, pois havia quórum suficiente para dá 

prosseguimento aos Trabalhos. Lamentou a expressão usada 

pelo vereador Judivan para com os vereadores de oposição, e 

reiterou que por eles serem minoria na Casa, as vezes alguns 

direitos eram sessados e desrespeitados. Ressaltou que a 

Oposição sempre foi corajosa no que fez e no que ainda iam 

fazer. Diferente dos vereadores de Situação, que foram 

ameaçados diversas vezes pelo Prefeito, e não tiveram 

coragem de se opor. E citou os exemplos de quando o 

Prefeito ameaçou de retirar o barraco do vereador Judivan, 

tendo em vista que era irregular, e obrigou por diversas vezes 

votar contra projetos e requerimentos dos vereadores de 

oposição. Falou que seu Projeto talvez não fosse votado, haja 

vista a Casa ter dado o parecer inconstitucional. Reiterou que 

seu Projeto era solicitando o acréscimo no concurso público 

e na Lei do Município o cargo de Terapeuta Ocupacional. 

Reiterou que no dia 02 de maio alguns vereadores 

participaram da audiência sobre o dia do autismo, e ficou claro 



que o município precisava urgentemente de pessoas 

especializadas na área. E pediu a sensibilidade dos vereadores 

para derrubarem o parecer para que esse projeto fosse 

aprovado e assim beneficiar muitas crianças autistas. Em 

seguida o Presidente passou a palavra a Coordenadora do 

CAPS a Senhora Jadcely, a mesma saudou a todos e agradeceu 

mais uma vez o espaço concedido pela Casa. Ressaltou que 

dia 18 de maio era o dia da luta antimanicomial, e que todos 

tinham que se engajar para derrubar o preconceito que 

rondava o tema, como também, buscarem de tratar pessoas 

portadoras de transtornos mentais com mais inclusão social, 

sobretudo, chamar a atenção da sociedade para essa questão. 

Abriu espaço para um dos usuários dá seu testemunho, o qual 

revelou ser muito bem tratado e assistido, e reiterou que sua 

vida melhorou bastante desde o ingresso ao CAPS. Logo após 

os vereadores fizeram perguntas, onde a Coordenadora 

Jadcely respondeu prontamente os mesmos. Em seguida o 

vereador Judivan pediu para colocar em votação do Plenário 

a fala no expediente. O Presidente colocou em votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente passou 

a palavra ao vereador Judivan, o qual saudou a todos 

presentes. Parabenizou todos os Garis pelo seu dia, e pediu 

desculpa ao Secretário Hermes, por não estar presente na 

comemoração. Falou que se expressou quanto a atitude dos 

vereadores de oposição na sessão passada, de maneira correta. 

Haja vista os demais vereadores estarem seguindo o 

Regimento Interno, e eles tinham que aceitar, que o Plenário 

era soberano. Reiterou que não era a primeira vez que a 

oposição usava o artificio de jogar a população contra os 

vereadores de situação. Ressaltou que a Proposta de Emenda 

do vereador Márcio era inconstitucional, e ele não ia aprovar 

estando fora da Lei. Tendo em vista, que era de competência 



do Poder Executivo. Reiterou que os vereadores de situação 

eram homens íntegros e de caráter e que não se vendiam. E 

que jamais existiu essas ameaças por parte do Prefeito. Disse 

que quem tinha fama de bajulador era o vereador Márcio por 

Cássio Cunha Lima. Finalizou dizendo que sempre trabalhou 

com dignidade e pediu respeito do vereador Márcio. 

Parabenizou o trabalho do Presidente Jucivan, e dos 

vereadores Neném, Romildo e Ildean, que sempre 

trabalharam honestamente. Em seguida o Presidente passou 

a palavra a vereadora Izabelle, a qual saudou a todos 

presentes. Parabenizou a Coordenadora do CAPS Jadcely, 

pelo brilhante trabalho que a mesma estava desenvolvendo. 

Logo após cedeu a parte ao vereador Márcio, onde o mesmo 

agradeceu e respondeu ao vereador Judivan, que não 

menosprezou o trabalho do mesmo. Apenas mostrou a 

subserviência dele com o Prefeito. E essas palavras o vereador 

tinha que dizer ao Prefeito, que foi quem disse que ele estava 

irregular. E reiterou que ele escolheu apoiar Cássio Cunha 

Lima por achar ele uma boa opção, e não foi em troca de 

empregos. Tendo vista que lhe foi oferecido para ele não 

apoiar Cássio. E reiterou que o vereador Judivan foi obrigado 

a apoiar para não perder os empregos que tinha na Prefeitura. 

Em seguida o Presidente passou para Ordem do Dia e 

colocou a Proposta de Emenda à Lei Complementar do 

Município N°01 de 2019 para que o vereador Márcio 

defendesse o, onde o vereador Judivan pediu vista, e foi 

retirado de pauta. Em seguida o Presidente retirou de pauta o 

Requerimento N°70/2019 por ausência do propositor. Logo 

após o Presidente colocou o Requerimento N71/2019 para 

que o vereador Márcio defendesse o, logo após em discussão 

e votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

vereador Neném fez um Requerimento Verbal: Distribuição 



de alevinos e gaiolas para produção de peixes aos pequenos 

produtores rurais do município de Itaporanga. Logo após em 

discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o vereador Judivan fez um Requerimento Verbal: 

Conclusão da cobertura do Canal do Xique-Xique. Logo após 

em discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o vereador Romildo fez um Requerimento Verbal: 

Realização de tapa-buracos e recuperação das Ruas 

pertencentes ao Bairro Alto das Neves. Logo após em 

discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o vereador Ildean fez um Requerimento Verbal: Roço 

das estradas da PB 372 e 361, que ligam Itaporanga a São José 

de Caiana. Logo após em discussão e votação e foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o vereador Márcio fez um 

Requerimento Verbal: Solicitar a Câmara Municipal de Patos 

e a Assembleia Legislativa da Paraíba a visita e fiscalização do 

Hospital Regional Deputado Janduhy Carneiro e Maternidade 

Peregrino Filho de Patos-PB. Logo após em discussão e 

votação e foi aprovado por unanimidade.  Em seguida o 

vereador Neném fez um Requerimento Verbal: Ampliação e 

barramento interno do sangradouro do Açude Cachoeira dos 

Alves. Logo após em discussão e votação e foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o vereador Judivan fez um 

Requerimento Verbal: Escoamento da água das Ruas das 

proximidades da Creche, BNB e Associação de Cabos e 

Soldados no Conjunto Chagas Soares. Logo após em 

discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o Presidente informou da caminhada dia 17 de maio 

às 8:00 horas em comemoração da luta antimanicomial, e 

convidou todos para participarem. Parabenizou os Garis pelo 

seu dia, e parabenizou a festa feita pelo Secretário de 

Infraestrutura Hermes. Logo após o Presidente agradeceu a 



presença de todos e deu por encerrada a sessão. E para 

constar lavro à presente ata, que será lida, aprovada e assinada, 

pelo Presidente, Vereadores e Assessoria Jurídica desta Casa 

Legislativa. ITAPORANGA-PB 16 DE MAIO DE 2019.  

 

 


